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hordva, vidékre 
postán küldve 
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Hirdetések 
árszabály szerint 

közöltéinek.
N J.

A király köszöneté.
A magyar nemzet igazi örömmel, lelkese- 

dessel és a trón iránti hűségnek liintelő kife­
jezésével ünnepelte meg koronás királyunk 1. 
Ferencz József hetvenedik évfordulóját.

Ö felsége mélyen meghatva a nemzet igaz 
szerel ele és ragaszkodása által — a következő 
királyi leiratot intézte Széli Kálmán minisz­
terelnökhöz :

Kedves Széli! Hetvenedik születésna­
pom alkalmából a magyar korona országai­
nak összes lakosságától oly számos szeren­
cse- és üdvkivánat érkezeit Hozzám és a 
hűség is oly sokféle alakban nyilvánull, hogy 
a Személyein iránt való általános ragaszko­
dás lélekemelő módon nyert kifejezést.

Mélyen meghalottan ulasilom Önt, hogy 
legmelegebb és leg bensőbb köszünelemet, 
mely még a legtávolabbi kunyhóba is eljus­
son. országszerte hirdesse.

Tudják meg Magyarország népei, hogy 
eleiemet javuknak szenteltem, és boldognak 
érzem Magamat jólétüket előmozdilani, hogy 
a hűség, hazafiasság, és kölcsönös bizalom­
ban látóin azon erős támaszokat, melyeken 
a haza jövője nyugszik.

A mindenható Isten áldja meg és ol­
talmazza azon kapcsol, mely Engem népe­
immel összeköt.

Kell Ischiben, 1900. évi augusztus hó 
19-én.

Ferencz József s. k.
Széli Kálmán s. k.

A királyi köszönetnek bölcs intelmeit 
véssük sziveinkbe mindnyájan, igyekezvén azo­
kat a támaszokat, a melyeken a haza jövője 
nyugszik, hazafias, bölcs előrelátással megerő­
síteni.

T Á R C Z A.
Kőt, pofon.

Hans t o ni K y I e után németből
Gerö Daniel.

A kávéliáz tágas előcsarnokában egy vidám férfi 
társaság az arra jövő-menőket finom élezek között 
kritizálta a midőn gyors ügetésben egy négyes fogat 
iramodon el előttük, a bakon egy fiatal szőke ur ült, 
a ki mester módon tartotta kézbe a négy gyors arabs 
szürkéi.

A társaság felugróit ülő helyéből, és egy közö­
lök hangosan felkiált: Ez L< Imin ! Igen, igen. 
emlékszenek az urak arra a «apadt a re zu szőke fia­
tal emberre, a ki tavaly a klubból olyan hamar ki­
marad!. Akkor azt mondták, hogy szerény anyagi vi­
szonyai nem engedik, hogy a kltlbb tagja legyen, és 
ime most négy telivér lovon kucsinzik, megfogha­
tatlan ! Nem ösmeri az urak közül valaki közeleb­
bi ? Hohenberg, a társaság egyik tagja, a ki bizal­
masan köszöntötte az ur lovast, és a ki egy erlbe­
tétien mosolylyal az ajkán nézett a tova robogó fo­
gat után, rögtön a társaság központja lett, a kiváncsi 
kérdezősködósnek se vége, se hossza nem volt, inig 
végre megszólalt :

•Hát gazdagon nősült, játszott és nyert.« Eli! 
h' sablonos módja a meggazdagodásnak, kiáltanak 
e e«ys»erre mindnyájan, ön igazán a véglet, kig fo­

kozza kíváncsiságunkat, pedig az ön kétéviem i mo­

Kereskedelmünk.
R''gen hangoztatott mondás, hogy a ma­

gyar ember nem kereskedő. A magyarországi 
kereskedelmet kezdettől fogva idegen nemze­
tek fiai közvetítették és még ma is tekintélyes 
azoknak a magyarországi kereskedőknek a 
száma, a kik bár bosszú évek óla a magyar 
föld kenyerét eszik, még sem tartják ezt az 
országot hazájuknak.

Hogy a rendi alkotmány eltörlése elölt 
mbrt nem foglalkozott a magyar ember keres­
kedéssel, annak többféle oka van, a mely okok 
közül a Icgfotilosabb ok egyszersmind legjel­
lemzőbb is magának a rendi alkotmány tár­
sadalmának a világnézete. A nemes ember 
nem tartól la magához méltó foglalkozásnak a 
kereskedést, meri az lealacsonyította volna öl 
azokhoz a jötl-menl ku(árokhoz, a kik akkor- 
I Aj ban hazánkban a kereskedelemnek csaknem 
kizárólagos faktorai voltak, nem nemes ember 
pedig azért nem kereskedhetett, mert nélkü­
lözte a szemwlyesszabaclság és a tulajdon fe­
lelt való feltétlen rendelkezési képesség jogá!- 
lapolál, tehát azt az állapotot a mely nélkül 
virágzó kereskedelem el sem képzelhető.

Másik ok, a mely miatt a kereskedelem

solya mást árul el, Ö.i nein az igazat mondta, »No 
legyen Iliit : Leimül Erii/, nz ő millióit kél pofonnak 
kőszénben ! És pedig az egyiknek a melyet ő adott 
és a másiknak a mehet ő kapott !«

• Ha. ha, ha ! Kél pofimnak ! Kellemes! De 
hogyan ?«

»Hát hallgassanak ide :« Az urak közzül csak 
kevesen ösmerik a jó Friczii, és ez az üsineretség is 
csak nagyon felületes lehel. Nálánál jellvwesebh, 
szerel el :r; méltóbb és gavallérabb úri ember nem 
igen tapossa a mi szeretett városunk aszfaltjait. Én 
még mint h irínád éves jogászi ösmerieni meg. Alyja 
egy nyugalmazott katona liszt, a ki a kevés nyugdíj­
ból, és még kevesebb évi járadékból tartólta fenn 
bárom tagból álló családját, szituén a megtestesült 
férfiasság és becsületesség volt és bár példás takarékos­
ságuknak, még sem lettek volna képesek e kis jövede­
lemből ki jönni, ha a Friczi nagy ncnjo az öreg »Sze- 
meringi remete« a ki férje után milliókat örökölt oly­
kor-olykor nem segítette volna a gyakran megszorult 
Családot.

Lehn in Fritz, a ki később a közlekedési min is— 
termm egyik alantos tisztviselője lelt, nem igen szo­
rult anyagi támogatásokra, igaz, hogy az üreg milli­
omos néni nem is segítette soha, mert nézete szerint 
egy fiatal lelterős embernek szégyen »alamizsnát« 
elfogadni. »A férfi harczoljon és győzöl)« szokta mon­
dogatni li.i a család meglátogatta és ilyenkor Fritz 
iránt is megnyilatkozott nagylelkűsége, megajándé­
kozva őt egy pár száz olcsó szivarral, egy ízléstelen

csak nagy nehezen fejlődhetett, az volt, hogy 
a kereskedőt nem tartották a társadalom olyan 
hasznos tagjának, mini a földművelőt, vagy a 
mesterembert, melyet azt vitatták, hogy a ke­
reskedő nem állít elő uj javakat, hanem ab­
ból él, hogy drágábban adja el azt a porté­
kát a mi! a termelőtől olcsó .iron beszerzett 
és ilyenformán tulajdonképen csak élősködő 
tagja a munkás-emberi társadalomnak.

A nemzetgazdaságlan tudós búvárainak 
kö.-zönheljük, hogy megdöntötték ezt a téves 
nézetei, mely úgyszólván az egész világ ke­
reskedelmére százados bilincseket vert és be­
bizonyították azl, hogy akkor a midőn a ke­
reskedő a termelt anyagot saját koczkázlatá- 
sára elszállt ja a termelőtől a fogyasztó közön­
séghez, ha bár közvetve ugyan, de szintén pro­
duktiv munkát végez, mert az állal, hogy a 
termelői megkíméli a szállítás és értékesítés­
sel járó időveszteségtől, lehetővé leszi, hogy a 
termelő egyedül és kizárólag csak a termelés­
sel foglalkozhassék és ily képen szakmájában 
nagyobb gyakorlatot szerezvén, sukkal több és 
jobb minőségű árut állíthasson elő.

A fogyasztóknak is nagy szolgálatot lesz 
a kereskedő az állal, hogy a raktárában fel­
halmozóit árukkal a kereslet gyors és egyen­
letes kielégítését biztosítja.

Mikor ezek a tanok a kereskedő osztály­
ba! szemben fennállóit előítéleteket eloszlat­
ták, a kereskedelmi élet mindenfelé csakhamar 
feli ledt és rövid idő alatt minden országban 
keletkezett egy szakszerűen képzett tagokból 
álló tekintélyes kereskedő osztály, mely a mel-

szivnrszipkával, egy Ich Hellen szinti régdi váljál mull 
nyaxkendővel, és egy olcsó nyakkendő tűvel. Na fiam 
hog\ erre se költs, légy takarékos, és a mi fő, tisz­
teld aljádul, hogy sokáig élj. Ez volt az egész, a mit 
a milliomos nagy néni ad itt és bizony e mellett sze­
gény Friczi egész éleién keresztül csak egy számoló 
gép lelt volna, ha egy véletlen inczidens közbe nem 

\ játszik életében :
Az atyja és ö egy szomszéd városba lakodalmi 

ünnepelj ve voltak híva, az ünnepély befejezése után 
késő este a mini vissza térték szállodai lakásukra, az 
öreg papa az étterembe lépett, hogy végi szokásához 
hiven egy pohár pilsenivel zárja be az estét. Kis vár­
ialva jött utána britz, a ki eddig a csomagolással 
volt elfoglalva. Belépésekor jókedvűnek látszott, mert 
a kalap a fején egy kicsit félre állott és közbe egy 
régi nemet nemzeti dalt fut j órészét t. A szomszéd 
asztalnál egy könnyüvérü fiatal emberből álló társa­
ság mulatott, egyik közülük harsány hangon oda ki­
ált »kalapot le.« Az u.ak tudjak, hogy a bor igen 
sokszor a legáidoltabb természetű embert is szilajjá, 
rakonczallanná te: vi. így történt most is. Fricz a 
bang hallatára a társaság egyik tagjához közeledik e 
szavakkal :k»Ön parancsolja« és avval úgy vágja po­
fon az elölte ülőt, hogy az székestől egy ült menten 
felborult.

A névjegyek kölcsönös kicserélése után egy fél­
óra múlva sötét, és csendes lett a szálló tágas 
csarnoka.

(Vége következik)
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la né we a heir olások f aug hó 20—-27-én eszközöl­
tetnek. A tanév s/.ept. h ’> 2-an kezdődik.

— A helybeli kir. adóhivatalnál rovnncsolás és 
t lé nos hivatal vizsgalat larlalolt a héten. Az ügy

és szii'manvmüek olyan mennyiségben vannak j es pélizliezt,,éi. midh,.n találtatott.

leli, hosv az illető ország ga/.ilasigi életének , Az udvarok mindenfele tömve vannak 
fej ib 1 * >e L e s a ! o I) v i 1 g i' e. n »so löst j dt köti v ti n asztalok ka I, uogl y a k ka I t a La r t na n \ nyal, szóval 
előmozdította, a közművelő .lésre is nagy Int- éghető, tűzveszélyes anyagokkal. A takarmány 
(ást gvakort

Csak mi nem l> szélhetünk ilyen tanult : felhalmozva a város területén, hogy a szabály­
rendeletben megengedd t mennyiséget néhol 
tízszeresen is felülmúlják.

Az építkezés a város egész területén ren­
del len és lüzivndó'ri szempontból is kifogásol­
ható. Az migvdélylyel úpheíl épületek rendben

emberekből álló keresltein osztályró1. Mi ná­
lunk a ki nem lelt iparos, az műid valami­
féle hivatalnok, egyszóval czimtnel és ranggal 
hi ró ur akar lenni.

Bizony édes kevés a kivétel, mert csak 
elvétve akad nálunk olyan magyar kereskedő, 
a ki a kereskedelmi élet küzdelmes terén fel- 
m érti lő n így óbb feladatok megoldására is mer 
válla’kozni.

A legnagyobb rész, vagy képtelen, vagy 
pedig bátortalan a nagyobb koczkázattal járó, volna.

— A polgári iskolában a magánvizsgák f. hú 
31-én kezdőnek meg. A magán vizsgákon vészt vesz 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő is. Magánvizsgázók ez 
alkalommal is nagy számmal jelentkeztek.

A n ;gy nyári munkaidő szünőfélhen van. A 
termés általában véve közepesnek mondható, a mely- 
lyel sem a gazda sem a munkás nem jön ki valami

vannak, de az engedőiy n dkiil építettek azok, | jól. Nagyon felférne, ha a tengeri segítene a dolgon, 
a melyek tüzrendo'ri szempontból is kifogás 
alá esnek, már pedig ezek sokkal nagyobb 
számmal vannak, mint amazok.

Tűzoltóságunk is mintha gy ikorlatian

tie egyszersmind nagyobb nyereséget is ígérő 
vállalatok keresztülvitelére, mert hiányzik nála 
az önbizalmat ébresztő kereskedelmi szak- 
műveltség.

A gépszerelés minden alkalommal hosz-

azonlnm erre sincsen sok kilátás, mert a tengerik 
aligha kiheverik teljesen a nagy szárazságot,

— A varos csipkésbeli szántóföldjét, a ma egy 
hete megtartott árverés alkalmával Erdős Ferenc/, 
vette ki három évre. évi 1230 korona haszonbérért. 
Az árverés után 3 nappal, Decsei Lajos városgazda 
egy Írásbeli ajánlatot ad itt lie a saját nevében, ezen

elkezdenek működni, akkorára mar rendesen 
lokulizalódik a tűz is, még pedig vagy magá-

resked » ház, a melyeknek vezetői bírnak vala­
melyes külföldön elsaj.iliioti kereskedelmi tnCi­

sz ad a I inas és nehézkes menetű. AI re a gépek ! fúld bérletére vontkozólag, amelyben 6 évre óhajtaná
kivenni a földet és evenként 30 koronával többel fi­
zetne mint Erdős Ferencz. Az ajánlat felett még 
nem határozott az illetékes fórum.

— Sátoros cziganyok lepték el a hét elején is­
mét a varos környékét csapatostól barangolva fel-s 

j alá az mozakon. A rendőrség azonnal nyakon csípte

Az a nehány nagyobb magyarországi ke- j tó!, vagy a lakosság mentő munkája folytán.
megvalósítói!Szóval városunkat nem a 

törvényes rend és nem az intézmények védik
vei ts éggel csak alig jöhet számításba, mert j meg a nagyobb szerencsétlenségtől, heilem a ‘ f‘s «diolonczolfa őket, a korra azonban már a Vl-ik

vak — véletlen.
Ha egyszer egy nagyobb szerencsétlenség 

történne velünk, váljon kit vonnának fele ős-
kit fognánk meg bűn-

II I U K IC.
— Szent-lsiva i napja alkalmából ünnepi isteni- 

li-zlclel tartatott hétfőn a helybeli r. k.illi. templom­
ban. mely alkalommal Kalocsai Gusztáv plébános 
szolgáltatott misét és mondott remek egyházi besze­
det. A templom az ünnep alkalmából színükig meg­
telt.

— A papválaszfds ügyében egyh utan.ic-gyülés 
Iliit kel cskeduie \an*e jobban szüksége a Iái- lartatik holnapután kedden, a városháza nagyi a nács-
sadalomnalc. ^ termében. Itt fog eldőlni, bogy a nálunk mvgürcse-

llnzzuk le fiainkról az urhalnámság feszes ; deli lelkvszi állás meghívás vagy választás uijaw log­
ic * • n I iisél zsenge ifjúságuk korában, a mikor i e betülietni.

tizedben eltűnt az udvarokról egy néhány darab 
tyuk, meg egyehb más ingóságok.

— Baleset a kábái pályaudvaron. Majdnem vég­
zetes szermc-étlenség történi folyó hó 14- n a ká­
bái pályaudvaron. Kovács Gyula telethon lakos mi­
közben egy termenynyel megrakott kocsit a sincken 
tovább tolni segileli, az ulánna jövő kocsi lökhárító 
lopja mindkét kezét su yosan megsebesiletetle. A 
súlyosan sérült embert a pálya orvos letétleni la ká­
sán gyógykezeli, A megindított vizsgálatnál kiderült, 
hogy mu'aszlás senkii sem terhel, es Irigy ez idegen 
beavalatlan ember a saj.it jo szántából ajánlkozott 
segíteni, inindazonallal az iizh-ivezetőcég a megsérült 
embert saját költségén gyógy ke/.eltel i.

— A kaba-nadudvari helyi érdekű vasul közigaz­
gatási bejárása folyó hó 22-én történt meg Burlos 
Andor kereskedelemügyi miniszteri titkár vezetése 
alatt. Kijelöltetett u vasul irány a és a helye is vég­
leg meg,állapiilatoH. Ezzel lehal a megvalósulás stá­
diuma ha lépett a n adud variaknak regen óhajtott ter-

.............. vük, és egyidejűleg befejezést nyert az a sok ellenl-
még nem érzi le annak veszedelmes szorításait * Névnapi üdvözlet. D csel Lajos városgazdát : mondó hír is a mely a (vasul terveinél keletkezeit.
és neveljünk belőlük egyenes gondolkozása TT*" 'T*9 a,kalmftbóL Az uj vasul egy régen érze.t szükségletet képez. Ná-

A városgazdánál különben pénteken este nagyszámú ; dudvaron az ipar es kereskedelem mar , vek óta

majdnem kivétel nélkül idegen szellemben, ide­
gen nemzetek szokásai szerint akarják fejlesz­
teni a mi kereskedelmünket, a mi állal sok­
szor éppen az ellenkezői az el iát nyúlást és a i s gro, illetve váljon 
minden téren észlelhető kereskedelmi pangást baleknak ? 
mozdítják elő.

hl de volna, hogy most amikor odáig ju­
tottunk. hogy a müveit világ minden államával 
kereskedelmi szerződésben állunk, mink is na­
gyobb súlyt fektessünk úgy a belföldi, mint a 
kiviteli kereskedésre és gyermekeink nevelte­
tési irányának megválasztásakor számol ves­
sünk azzal a kérdéssel, hogy kegyelem kenyé­
ren tengődő uracsra, vagy szorgalmas és la-

• pane, a k'-resk ildmi czikkekért a nádudvari kö ön-j
segnek igen hosszú időn kérésziül kétszeres art

bátor kereskedőket, a kik fel merik venni a hivott társaság gyűlt össze, amely szives vendéglátás 
a versenyt a Világ bármelyik nemzetével, mert mellet kedélyesen elmulatott a hajnali ónkig.
nem lehel az. h-gy éppen csak a mi fajunk ; ~ Uj tanárok a helybeli polgárihkahnal. A val- kellett fizetni, a mely a ................. . sem segileli,
egyedül volna k •pt-ilcn arra az emberi tévé- J 1,55 k«>*ok'aUi«üg vi miniszter k.ae'el.b kél uj la- ' lnr|.t a keresk-dö is kényszer helyzetben volt, °nem 
kenységre amelyre nálunknál sokkal szeré- *!'11 11 a *' 1 ' l'’T,IM iskolához es pe- egyszer egy Buda pestről szállj toll áruért a vasúton

innen Nádudvarig fuvar- 
inég ehez Im/zá vesszük 

az áru értesíti «ért fuviirlevelenkint járó 3ő fiilér 
posta szállítási dijai, behVjttk, hogy -i nádudvari

amelyre nálunknál sokkal szóé- " ,rl n"ve^U ki a 1, iybeli polgári iskolához es pe- i egy^r eKy Budapestről szál
emi és anyagi tulajdonságokkal x/.ü- ' K,r h .' ' *' ‘ * 1 rnJz,anArl Rimaszombatból Kábáig 68 fillért fizetett, és h
nyelek fiai aik vei malhe,nallka taoApl Alsó-Kabinból. (ll| flij6beil 3 koronéf ,ia lné|

’ A 1 Slk “ 1 W'll,,llUUnak. lakács Janos kinevezőét a Vl-ik osztály felállítása ! r........ .
nyebb szel cint 
kölködő ni

1 agadbaIállan, hogy az u őhbi néhány év- ! tvite szükségessé, mig Rakottyai Lá-zló a mull év­
tized alatt így i.s nagyon fellendült a ré-gi vi- l ben áthelyezett Szakács János rajztanár helyét lölij 
f-zonvökhöz hasonlítva nálunk a kereskedelem, ; lj 
de másrészt meg az. is bizonyos, hogy éppen a 1 
kereskedőink sokféle nemzetisége miatt a kiil- iö I
föld mind a mai napig csak elvétve vesz ró- I 
lünk mint egységes önálló kereskedő nemzet- j

I kereskedő áruja a mikor az már a lett helyen van, 
A kel uj tanár a bélen mar meg is érkezik. , ,IUU- 3 korona es 35 fillérrel drágább, mintha az di- 

j íicctiszt. Jt ikí Ij41\á 1 f*, .1 .xi \\«)/.p- , ft»ct vitául011 jött volna idáig. A kereskedik ős az
aha . a hc^lnli kir. iparosok lehat igen sokat várnak az uj vasúttól, deh‘id. Kis-Vardara li \e/.telell 

ndoldvata hoz F.i láva» nevezi eleit ki adoiisztlé.

rőt tudomást és nem is várhatjuk ennek az
lapulnak jobbra fordultát mindaddig a mig , S«>lyva-Hai>r,dvárn helyeztetik át tál

I sakal vár, vagy talán még lölibet a lermelő gazda. 
- J'ihasz Jenő 'ilmnásfőimk szabad-ág.d ju el- ' Azl a rei,g,.ivg kiadást a mely a gazdal éri addig

l‘’!i ven* híva Salai u.í I ál vei le. Úgy halijuk, hogy !
Juhász Jenő alloma.-f lök c-ere u'ián nemsokára ' d.

inig a terményei zsákba szói uInak, a nádudvari gaz-
I meg növelte az a nagy fimirköllség a melybe

mű t ll mag ar kereskedő osztály meglere.nlé- 
séröl nem gondoskodunk, mert e sik igazi ma­
gyar iceii skedők adhatják meg kereskedelmünk­
nek a magyar jel.eget és csak ilyképpen sze- 
rczheljül; meg a külföld osztatlan nagyrabe­
csülését nemzetünknek ezen a téren is.

A város tűzbiztonsága.
I-éplen-nyonvm tapasztalnunk kell, hogy a 

város tüzbizlonsága nagyon gyenge lábon áll. 
A leg\özelebbi tüzeselek alkalmával is bor­
zadva láttuk, hogy városunkat csak a különös 
Isteni gondviselés védi meg a nagyobb szeren­
csétlen régtől, mert magunk vajmi keveset te­
szünk a veszély előleges elhárítására.

I kerüli a lerményszáliil.is Nádudvartól a kábát állo- 
Lrajos napja. A függetleaségi olvasókör ma j másig. 32—38 fillér invlermázsánkénl, és ha az idő 

d ii iiu Lajos napi 1 a t rendez az erdőn saját p> nz- kedvezői len volt meg több ezenkívül a terménye ki 
lain ja'áia. Az ugyinc-ak mura tervezőit társas- 1 volt téve a megázásnak, megromlásnak. A vasút 10 
eh del nem leheteti megtav aui, mert elégendő sza- lariííi.is kilo.néler hosszú lesz egy megállóval a Fór­
um rószIvevő nem jelentkezett s igy az iniézöség rai l’i clihein tanyák közöli. Jövője már eltekintve 
\i-sz lizi'iie az a lm « részvéted di|nü. E-. hiz.eny i az 1 ven le Nádudvarról elszállítandó 400 — 500 kocsi

rakomány termény1, 30- 40 kocsi élőmkományl, azvalljuk meg — fj.-g szomorú dolog.
Randes kö’gyü 08 11 jdu Szobos/.l'i Város k

viselő les'ül ele ma d. e. 10 órakor tartja meg nyári 
rendes közgyűlését a városháza nagy tanácstermé- 
hei>, E'veilen tárgy a város 1901 évi köUségVelésé-
nek flöirányziiia.

— Apró hinlfitéseinkre fclliivjuk olva­
sóink szives figyelmét.

— Az elemi fiú és leányiskolákban az előadások 
szeplemjer hó l-so napján megkezdődnek. Figyel­
meztetjük a szülőkéi, hogy Iskolaköteles gyermekei­
ket pontosan küldjék fel az iskolákba.

— A helybeli i/r. elemi iskolában az 1900 -1901

'óp- 1 oda szállítandó 50 -60 kiiC-i kőszén és ugyunnnnyi
fit, mar azért is kedvezőnek ígérkezik, meri a Hor­
tobágyon tervezelI ön ö/ö csatornával, a melynek 
pariján mint tudjuk a hortobágyi c/ukoi gyár fog léle- 
sii ni, igy tehát kulturális missiót is köt az uj vasul 
magához. V. uj vasút megvalósítása érdekében anya­
gilag igi'ii s'khan hozzájárult Fórra i Henrik, II ars te in 
Péter, Fisch bei 11 lest verek, Nád 11 Ivar 600)0 koronát 
szavazol! meg. A varos részéről Papp’Sámlor főjegyző 
és Nagy István föbiró érdemei kiemebndök.

— A legjobb és legszebb'szőlőkaró manapság az, 
amelyet Novak Uonö farak Iára szállitt Gőzfürcszről



ii. p. Szepes-Remele. Ez a minden tekintetben kiliiiiő, 
gömbölyű fenyőfa karó 100, 180, 2 méter hosszúság­
ban kapható. Bivabb felviIAgo-sitíist ad lapunk szer­
kesztősége is.

— Névnapi gratulatió. Erdős Lajos h.-lüzoltó 
főparancsnokot számosán üdvözölték tegnap nevenapja 
a lkaiméból. A jokivánaloklmz mi is csatoljuk a ma­
gunkét.

— Felhivatnak a szőlőbirtokosok, hogy a remél­
hető termést, kedvezményes borilalad') alá, szepl. hó 
15-ig. a városi fogyasztási adóhivatalnál jelentsék in .

-- Két tűz. A mull vasárnap 2 tüzeset is volt. 
Délután 3 órakor a IV. tizedben Bállá Sámuelnek 
gyuladl fel egy kis csomó szalmája, ezt azonban mi­
nél hamarabb sikerült szerencsésen eloltani. Itt a gé­
pek kivonulásánál akart szerencsétlenség történni. A 
város kocsisa ugyanis, mindjárt a városháza kapu­
jánál fel boriit alia az egyik gépét, s a rajta levő tűz­
oltóval együtt féloldalt huzal la valami 50---60 méter 
hosszúságban. A másik tűz este '/a 10 órakor támadt 
a Vlí-ik tizedben. Szabó Lajosnak az udvarán. On 
egy osztag gyuladl ki, a melyben 69 kereszt búza 
volt be.akva. A tűz itt c akhamar óriási erőre ka­
pott s megfékezlietlené váll, úgy, hogy menlhetlenül 
elegeit, az egész osztag, sőt a mellette levő ól is. Ez 
esetben a tűz úgy keletkezett, hogy a gyermekek czi- 
ga re Háziak a szérűn es egy ezigarel la véget az asz- 
tag alá dobtak. A tűz oka különben a másik eset­
ben is gondatlanság volt.

— Huszart nekünk, huszárt !
Személyek : Szerkesztő. Én.
Én ! (Köszönés nélkül a szerkesztőségbe rohan) 

Egy kolaszalis, egy zseniális, egy korszakalkotó esz­
mém támadt ; állandósítani kell a huszárokat, szer 
kesztő ur örüljön, tapsoljon, ugrálj m, (a szerkesztő­
vel egy tánezot lejt);

Szerkesztő: (Védekezve ;) meg vau ön 
bolondulva, vagy az eszét vesztette.

É n : Meg nem, de érzem, hogy mindjárt el­
vesztem, \ izet I vizet ! (aléltan a pamlagru rrsknd, 
közben locsoljak, magához tér, s szaggatott hangon 
kérd) a cs e-l-é-d, az uj cse-led, a sz-a-k-á-cs-n-e, 
h l van az uj sza-kácslié a kit a feleségem fo­
gadott ?

Szerkesztő: Mit ? Az ön felesége uj szn- 
kúcsnél kapott (kiszól a szerkeszt -»égből) kérem ha­
mar orvosért küldeni, úgy látszik szegénynek fix 
ideái vannak.

E a : (Egészen magához jön) Igen uj szakács­
nőt. fogadtunk, a huszárokkal jóit három, n feleségem 
mind a harmat megfogadta. Egyet átengedünk * szer­
kesztő urnák.

S z »: r k e s z I ő : (Ugtál, tapsol örömében) 
Igaz a mit ön beszél, nem beteges ki pzelOdés, egy 
szakácsáé, egy elő szakácsnő, óh minő boldogság, 
boruljon a keblemre (ö.sszeöieikez.uvk a nyitott abla­
ki n keresztül a general mars ütemei behiilatszik az 
u lezárói, mindakelten az ablakhoz rohanlak) óh 
végünk van, mennek a huszárok, mennek n szakács 
•lék. (Elájulnál:.)

— Böfozcsro kiválóan alkalmas, fajiiszia 
Kanlalup dinnye kapható Feliér Gábor urnái 
1 gy «moll kapható naponkenl friss szedésü, 
pinezében hűtőit, kiváló minőségű sárga diny- 
nye is.

Közgazdaság.
A pata ápolásáról

(Vége.)
A körömmel folytonosan érintkező panelé 

a *xö,,|nöt telpuhilja, porbanyóssá leszi, a szaru 
iinotn apró csöveibe beszivárgott aniumniákos 
lóig)anyag tovább balad, egészen a pata lutsos
I ( il köröm fala így elválik a talptól, és
II lit jön az üres fal, és ennek következménye 
:1 telilalpuság. Az igy felpubitolt köröm nyírj a 
1 bekaja) ba e folyadéktól tovább edződik, 
óyirrolhadássá fejlődbelilc, a melynek egyik 
sídyos fokozala a nyirrák.

Azonkívül a folytonos, tahin ferde állás- 
' ’* a *0Vil,< mivel a körömnek csak egyik vagy 
l,Ki8ik °i(J£ilán állanak, létre jön a ferde pata.

u ü o S Z L 0 ES VIDE K E«

Az ilyen álhit aztán ha a könne befele ferde, 
I akkor tanezmester állást, ha kifelé ferde liegy- 

lipró állást kap.
A mi első gazdáinknál, a hol már inkább 

* gondoz v a« lesz az állat, a hol az ezzel járó 
10 krajezárnyi kiadás már nem esik olyan 
súlyosan a lat ba, mint a zsegény embernél, 
szokás öszszel a mikor a lovak islállózlatiutk 
a körmét, a kovácscsal körülcsipolni szabályoz- 
tatni. Ez igen helyes és egyik fő alaptétele a 
pala helyes ápolásának, sajnos azonban, hogy 
mig a tavaszi munkák megnem kezdődnek, a 
köröm löbhel szahá 1 yozás alá nem jön, ez 
vagy megnyúlik, vagy egy tót kalap módjára 
elterül, az előbbiből medvelábtiság, vagy puha 
csüd, az utóbbiból terült pala jön létre.

Ezek azok a köröm hibák a melyek az 
istállóban keletkeznek, de létrejönnek a sza­
badban is a nyári dolog idő alkalmával.

A léli istállózás alkalmával nagyra meg­
nőtt, éltéi ült köröm a tavaszi sáros, fagyos 
talajon kitörik, az állat ilyen csonka köröm­
mel kénytelen dolgozni, az ilyen köröm mivel 
egyenetlen, a teher eloszlás is egyenetlen lessz 
tajla, egyik vagy másik csorba súgnál bereped 
és léire jön a szarurepedés, az ilyen repedés 
leire jöhet úgyis, hogy a nyári rekkenő hő­
ségben a pala teljesen kiszárad, zsirla'an lesz, 
és igy m.gp.illan, de előidézhetik az oktalan 
lóvasaló kovácsok is, ha vörös melegen sülik 
a körömre a patkót.

Meredek csőddel bíró lovak a körömnek 
inkább az elejét, u. n. fokfalát koplalják, ha 
az ilyen állat nem vasalt at ik meg a fok fal tö­
kéletesen lekopik és ennek rovására a sarok- 
fal nő, s igy a rendellenes állás természetéből 
kifolyólog léirvlön a bak nagy meredek pata 
a melynek következménye a nieredek vagy 
székláb állás.

Az itt felsorolt köröm hibák a leggyak­
rabban előfordultak közzé tartozik, ezeken kí­
vül természetesen igen sok van még. a melye­
ket részint azért nem tartom szükségesnek 
felsorolni, mert nálunk mm igen fordulnak 
elő, másrészt a megértéséhez még szakismeret 
is szükséges.

Szabály legyen minden lótartó gazda előtt 
az, hogy :

1. Minden két hón phan a lova paláit 
kovácscsal szabályoztas-a, a mely szabályozás 
abban ál jón, hogy az első lábak palái ha kö­
rül vannak csípve, illetőleg a felesleges kör­
mök elszedve egy köralakot, a hátsóké pedig 
egy szíva la kot formáljon, a két sarjkfal egy­
forma magassan legyen elszcdve, mert ba 
egyik fele magassabb mint a másik, akkor 
ferde pata keletkezhetik beiole, vigyázzon a 
gazda, hogy a ló nyiíjából a kovács sokat le 
ne faragjon, mert a nyir arra vaió, hogyha az 
állat a talajra lép a palát nyugalmasságánál 
fogva tágítsa, ha ebből a kellettnél több elsze- 
uetik, akkor az állat szükii t palát kap Az 
olyan kovács a ki a szaru fal felületét lere­
szeli és igy azt a természetes fénymáztól meg­
fosztja, a patát a gyors kiszáradásnak, és igy 
közvetve a szavurepedésnek készíti elő. Az 
ilyan kovácsot kerüljük, valamint az olyat is 
a ki melegen süli a vasat a patára, mert eb­
ből a már fent irt körömbajok támadhatnak.

lit szükségesnek tartom még a/t is felem­
líteni, hogy a kovácsok igen sokszor elkövetik 
azt a nagy hibát, hogy a patkót vagy kicsinyre 
vagy ellenkezőleg igen nagyra hagyják. Mind 
a keltő káros, inert ha a patkó kicsi akkor a 
talpra fekszik, azt megnyomja és igy talpgyu-

hulásl idéz elő, ha pedig nagy, azt az á 
vagy hamar elveszti, vagy a liátúlsó körmei­
vel, sokszor kölmöslől egy ül l leszakítja.

2 A köröm úgy télen mint nyáron lega­
lább hetenkent egyszer szabna csutakkal víz­
zel megsuroltassék, szárazra nieglöriiltcssék, 
es disznózsiros tubával állörüllessék. A disz­
nózsír egy vékony bevonatot képez a palán, a 
mely télen vízhatlanná, nyáron pedig a ki­
száradástól mentessé Ieszi a körmöt.

3 Végül egy kis gondot fordítson a gazda 
az istállójára is, mert mit érnek az elmondott

I szavak, ha a lovai térdig állanak a ganélében, 
ha az istálló szüle, setét, a levegője dohos.

Milyen szép volna, ha a Toron tál megyei 
svábgazda módjára a mi gazdáink is vasárna­
ponként a templomba való hívás előtt lóvizs­
gát tartanának akkor talán nálunk is előfor­
dulna az a mi a sváboknál, hogy nem esnénk 
csudái hozásunkban banyait, ha egy paraszt 
gazda 800—1000 forintot kapna egy három 
éves csikóért.

Gerő Dániel.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

25(5
1900

vvgr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir végrehajtó ezennel 

közhírré leszi, hogy a debreczeni kir. törvény­
szék 1899. évi V 18800. sz. végzése folytán 
Dr. Malalinszky József szó bősz lói ügyvéd által 
képviselt Szoboszlói takarékpénztár fc peres ré­
szére Dr. Engländer Sándor kubai lakos alpe­
res ellen 900 kor. követelés s jár. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt és 1408 kor. becsült ingóságokra 
a h.-szoboszlói kir. járásbíróság V. 279— 99. sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, an­
nak az alap és felüKogla latok követelése ere- 
jéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
nyerlek volna Dr Eüglcr.dev Sándor lakásán 
leendő megtartása határidőül 1900. évi augusz­
tus hó öl t n délután f-1 ö órája ki!űzetik, a 
bíródag lefoglalt különféle bútorok s egyébb 
ingók a legtöbbel ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Fclhivalnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató kö­
vetelését megelőző kielégítéshez jogot tarta­
nak, a met nyi ben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig aiulirt 
kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni cl ne mulasszák.

Kell H.-Szoboszlón 1900. évi aug. 11-én.

Mindek Géza
kir. bírósági végrehajtó

t yí ' yl k V,A •■mi t\ >.\ ' >5 k'
Éjéw»;

Uj fodrász üzlet. Van szerencséin a n. é. kö- 
i zönség becses tudomására hozni, hogy az újonnan 

épüli Hajdnaiegyei Takarékpénztár alatt levő bolt- 
helyise-hmi a inai kor igényeinek megfelelő borbély 
és fodrász üzletet nyiiotlam. Főiorekvésem az üzle­
tem jó hírnévéért oda lóg irányulni, hogy minden 
egyes tisztelt vendégeim gyors, tiszta és pontos ki­
szolgálásban részesüljön, a ineiyre a n. c. közönség 
figydim l felhívom 3 magamat becses pártfogásába 
aj.mlva, maradtam, kiváló tisztelettel, Csibi András 
borbély és fodrász.
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«SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ.

Ápré
Az ezen rovatban megjelenő »Apró hirdetések, egyszeri közlési dija ÍO szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. A vastag 

bellivel szedett szavak kétszeresen számíttatnak. A hirdetés szövege posta utján is beküldhető, mely esetben a közlési dij készpénzben 
vagy levélbélyegekben melléklendő A hirdetés szövegét a postautalványra is rá lehel írni. Minden hirdetésről díjmentesen ad a szerkesztőség 
bővebb felvilágosítást. Levélbeli felvilágosítás csak a válaszbélyeg beküldése mellett adatik. Ugyanezen rovatban, ugyanilyen díjazás mellett 
közöltéinek minden helybe és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések slb. Ezeknek dija is előre beküldendő.

7 egjobb a »Hajdúsági pedrö« / 'yémyörü üllőit rozsukat, gyü- 
-*-Ü;a|>litU<> a ké-zilo Grosz Nagy ^ mutest a kai, gyümölcs és disz- 
Ferencz gyógyszeriára bal) 5—10 bokrukat jutányos áron ajánl 

es L’O kr. dobozokban. Farkas József kertészete Nagy-
—— váradon.
T egkitünóbl) virág, vélemény és
Tógazdasági növény magvak egye- ......................
dili Mandiner Ödönnél B -pesten. |Y*|üm'i gömböly

. . , 1 » I /.gazdásági és Aeíli műi ragyákat TT ...Nvnmdasz-fanil ftnak Meson szallil a Hungária (Jl'1(i'vMe'.ll;ke|<ei tu'ányosáronlljUlllUílD/i lallUlUlJdii niü,ragya r.-társaság Budapest, dJi,n bekele Jakab, Debreczen, 
------- ■ - Kislemplom melleit.egy fiú felvétetik. Váczi-körul 21. sz..

rrökés Zsigmond vas, í 
i’ü fenyőfa karó- -*■ vegyes űződében H.

-kát 1 -60, 1-80, m bosz.szu • Ion egy jó családból való
/gyökeres fás, továbbá gyökeres Ságban jutányos árak mellett ad tanulónak leIvélelifi.
LJps sima zöld oltványok bár- ! el Novák Benő göz.fiirészgyára,

Állott gyümölcsfák, rózsák és MMidúbetcgimk a legajánlollabb 
.as, tú-zei - és ' 'diszliokrok jutányos áron kap- ® fürdő és üdülőhely Sxolyva- 

bzobosz- |iaiok Felróvav Györgynél Nagy- Hársfáivá, melynek balzsamos
tin K iirii.

jj1 tű virág, Ízléses csokrok, bök-
T-*l‘él á lí ilIhniViK áron l.'*i nliü I,»l-

levegője és kitűnő vize első rendu 
orvosi tekintélyek által ajáultalik.

mily fajban nagy választékban Gőzfürészen, u. p. Sz.epos-Remele. P'-’rfi és gyermek ruhákat ajánl J^rélák jutányos áron kaphatók 
kaphatók, illetve őszre előjegyez- Az árakról s/iveseu ad felvilá- ní|gy választékban a N«................kaphatok, i 11 e i v e őszre előj 
hetők Adamovich Sándornál Uj- gosilást 

vidéken.
bárkinek
Novak Benő.

n un ua inai ok t»- , i i-, ■ , ,
_, _ , r, Jamaika Alajos virágkereskedő- j K 'f''T 1 í 9 'T,

tulajdonos M. féle áruház Debreczenben, a sében, Debreczen, »Hungária. te,,lél 1 L *12- SZi,m alalut
főpostaval szemben. mellett. egy lakás van haszonbérbe kiadó.

i cüi&itiíá Ííül&J&II.'-

Szőlőkaró eladás.
A legszebb és legjobb p§ 

minőségű szőlőkarók azok, |H| 
a melyeket

Könyvnyomdái munkákat

Novak Benő 1 es liSJr

raktára szállít Gőzfűrészről | J 
u. p. Szepes-Bemete. Lx^

Ezek a gömbölyű fenyő­
karók 160, 180, 2 méter 
hosszúságban kaphatók a! 
fenti czégnél.

Megrendelésre előjegy­
zéseket elfogad a Szoboszló 
és Vidéke szerkesztője is.

CSINOS KIVITELBEN

és jutányos áron
Séd

Tisztelettel
Novak Benő

Gőzfűrész u. p. Szepes-Remetc

Plön Gyula
Hajdu-Szoboszld, Iskola-tér

Neumann M.
Debreczen fő-tér a m. kir. postával 

szemben, a nagyérdemű közönségnek je­
lenteni bátorkodik, hogy raktára, mely 
országban legnagyobb és legrégibb (fennáll 
18lö. óta)
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a tavaszi'idényre
szükségelt

férfi-, fiú- és gyermek ruhákkal

N
tu

már dúsan fel van szerelve. Legfőbb igye­
kezetein lészen, hogy ezégemnek általáno­
san ösmereles jó hírnevét megőrizzem s 
hogy igen lisztéit vevőim és rendelőim 
megelégedését, jóindulatát továbbra is ál­
landóan bizLsilstm.
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Pontos c/iinie tigvélni tessék.
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Nyom. Plún Gy. Il.-Szoboszlóii.
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